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Ημερολόγιο δράσεων Π.Σ.Φ. 

Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις για το νέο μισθολόγιο 

Ο Π.Σ.Φ. κάλεσε τα μέλη του να στηρίξουν και  να συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ 
και της ΠΟΕΔΗΝ ενάντια στις ρυθμίσεις του νέου μισθολογίου. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΔΕΔΥ 

 

                                                      Αθήνα, 14.12.2015 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2 
105 57 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ 213.16.16.900 
Fax 2103246165 
Email: adedy@adedy.gr, 
             adedy1@adedy.gr 

                                                     Αριθμ. Πρωτ.: 357  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, ικανοποιώντας τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των 
δανειστών και της πλουτοκρατίας της χώρας μας, κατέθεσε στη Βουλή και σχεδιάζει να ψηφίσει 
την Τρίτη, 15 Δεκεμβρίου 2015, τη δεύτερη δόση των προαπαιτούμενων. Μέσα σε αυτά είναι και 
το «νέο μισθολόγιο των Δημοσίων Υπαλλήλων», που θα έχει ισχύ από την 1/1/2016.  

Το νέο μισθολόγιο  - φτωχολόγιο κινείται απόλυτα στη μνημονιακή επιταγή σκληρής και 
παρατεταμένης λιτότητας που ξεκίνησε η Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ με το μισθολόγιο του 2011 και 
συνέχισε η Κυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ.  

Η ψήφιση των περικοπών του προϋπολογισμού για μισθούς και συντάξεις για το 2016 πριν λίγες 
ημέρες στη Βουλή ήταν προειδοποιητική για το τι θα επακολουθήσει. 

Το νέο μισθολόγιο βάζει για πολλά χρόνια στο «ψυγείο» τους μισθούς των εργαζομένων στο 
Δημόσιο και ακυρώνει τα όποια μισθολογικά οφέλη θα προέκυπταν από το ξεπάγωμα των 
μισθών από 1/1/2016. Σε συνδυασμό με τη γενικότερη οικονομική πολιτική του 3ου μνημονίου, 
με τη φοροεπιδρομή, την ακρίβεια (ΕΝΦΙΑ, ΦΠΑ, κλπ) και την αύξηση των κρατήσεων για τα 
ασφαλιστικά ταμεία, συνεχίζει να βαθαίνει τη λιτότητα. 

Οι μισθοί των εργαζομένων στο Δημόσιο και στον Ιδιωτικό τομέα θυσιάζονται στο όνομα της 
εφαρμογής του 3ου μνημονίου. Η λιτότητα βαθαίνει και διαιωνίζεται, ενώ η αποπληρωμή του 
χρέους συνεχίζεται κανονικά. Για τους τραπεζίτες και τους βιομήχανους βρίσκεται ζεστό χρήμα 
για ανακεφαλαιοποιήσεις και επιχορηγήσεις, ενώ οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο θα υποστούν 
πάγωμα μισθών, μείωση των εισοδημάτων τους και της αγοραστικής τους δύναμης για πολλά 
χρόνια. 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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Τα στοιχεία που τεκμηριώνουν την παραπάνω εκτίμηση είναι:     

 Η παραπέρα μείωση του «μισθολογικού κόστους» προβλέπεται ρητά και από το 
Μεσοπρόθεσμο του 2015 όπως και από το 3ο Μνημόνιο.  

 Η χορήγηση των μισθολογικών κλιμακίων  κάθε 3 αντί για 2 χρόνια που ήταν 
μέχρι τώρα (για τις κατηγορίες Υποχρεωτικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης) 
ανεξάρτητα από το ξεπάγωμα των μισθολογικών ωριμάνσεων (χρονοεπίδομα), οδηγεί 
αυτόματα σε ονομαστική μείωση των αποδοχών. Ταυτόχρονα, για όσους παίρνουν τη 
λεγόμενη «προσωπική διαφορά», η μισθολογική ωρίμανση θα εξακολουθεί να είναι 
παγωμένη ώσπου να εξισωθούν οι αποδοχές των υπαλλήλων αυτών με όσους δεν 
παίρνουν την «προσωπική διαφορά». 

 Η σύνδεση του νέου μισθολογίου με το νέο Ασφαλιστικό, σε συνδυασμό με την 
αύξηση των εισφορών των εργαζομένων για παροχές Υγείας – Ασφάλισης και την 
κατάργηση των ΒΑΕ σε κάποιες κατηγορίες εργαζομένων, θα οδηγήσει σε πραγματική 
μείωση των μισθών.  

 Η σύνδεση του μισθού με την αξιολόγηση (άρθρα 12 και 17) θα αποτελέσει εργαλείο 
χειραγώγησης και πειθαναγκασμού, θα εντείνει το βαθμό εκμετάλλευσης των δημοσίων 
υπαλλήλων. Στο πλαίσιο της λεγόμενης στοχοθεσίας και της αποδοτικότητας, εξ 
αντικειμένου ο μισθός θα συνδέεται με την αξιολόγηση. Πριμοδοτούνται οι «θέσεις 
ευθύνης» καθώς και ειδικές κατηγορίες υπαλλήλων, προβλέπονται, επίσης, κάποιες 
αυξήσεις για τα διευθυντικά – διοικητικά στελέχη, με στόχο να δημιουργηθεί ένα 
ελεγχόμενο τμήμα υψηλόβαθμων υπαλλήλων που θα επιβάλλουν τη χειραγώγηση της 
μεγάλης πλειονότητας των συναδέλφων τους.  

Με τον τρόπο που γίνεται η αποσύνδεση βαθμού – μισθολογικής εξέλιξης, ουσιαστικά 
προωθείται παραπέρα μείωση μισθού ακόμα και σε σχέση με το ν. 4024/2011.  

Η Κυβέρνηση, πιστή στο δόγμα του περιορισμού του «μισθολογικού κόστους», προχωρά στην 
περικοπή του επιδόματος παραμεθορίου στους εργαζομένους πολλών περιοχών (Ν. Πέλλας, Ν. 
Κιλκίς, Ν. Σερρών, Ν. Δράμας, Ν. Κυκλάδων, Ν. Ευρυτανίας κτλ) που καταβάλλεται μέχρι τώρα. 

Στην ίδια λογική κινείται και η ρύθμιση με βάση την οποία, ενώ ο μήνας υπολογίζεται στις 30 
εργάσιμες μέρες, ο υπολογισμός της περικοπής αποδοχών λόγω απεργίας γίνεται, όπως και στο 
Μισθολόγιο του 2011, στις 25 μέρες και μάλιστα επί των μικτών αποδοχών. 

Η  Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με την ίδια επιχειρηματολογία των προηγούμενων Κυβερνήσεων 
ΝΔ - ΠΑΣΟΚ συνεχίζει την επίθεση αφαίμαξης και κατασυκοφάντησης των δημοσίων υπαλλήλων.  

Όλα αυτά θα τα αποδεχτούμε; 

Ένας Δημόσιος Υπάλληλος με τα μέχρι τώρα μέτρα έχει χάσει πάνω από 6 μισθούς το 
χρόνο!!! 

Εκτός από τη μείωση των αποδοχών με την εφαρμογή του ν. 4024/2011 εφαρμόστηκαν οι εξής 
μειώσεις: 

1. 1,5 μισθό από την περικοπή 13ου και 14ου μισθού. 
2. 1 μισθό από τα έκτακτα χαράτσια του 1% υπέρ ΤΠΔΥ, 1% έκτακτη εισφορά για όσους 

έχουν εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ και 2% για πάνω από 20.000. 
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3. 2,5 μισθούς από την ολική κατάργηση του αφορολόγητου των 12.000 ευρώ, τη μείωση 
κατά 50% του κινήτρου απόδοσης και από το πάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων. 

4. 1 μισθό από την περικοπή όλων των επιδομάτων (εκτός των επιδομάτων τέκνων –  θέσης 
– ειδικών συνθηκών – παραμεθορίου).  

Όλα αυτά χωρίς να υπολογίζεται η αύξηση του ΦΠΑ 23%, ο ΕΝΦΙΑ, η φοροληστεία, οι περικοπές 
σε πάνω από 2.500 ιατρικές εξετάσεις, φάρμακα κ.ά.  

  Οι ιδιωτικοποιήσεις και το ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου, η συρρίκνωση και 
διάλυση δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών, ενισχύουν παραπέρα τις ανατροπές στο εισόδημα, τις 
εργασιακές σχέσεις και τη ζωή των δημοσίων υπαλλήλων.  

 Η Κυβέρνηση προσπαθεί με επικοινωνιακά τεχνάσματα για δήθεν προστασία των μισθών 
και υποτιθέμενες μελλοντικές αυξήσεις να αποκρύψει την καθήλωση των αποδοχών επ’ 
αόριστον, τη μείωση μισθών στους νεοπροσλαμβανόμενους και την αύξηση μέσω επιδομάτων 
στα επιτελικά στελέχη. Την εικόνα θολώνουν ακόμα περισσότερο τα ΜΜΕ με τις κραυγές  για 
δήθεν αυξήσεις στο Δημόσιο εν μέσω κρίσης. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τις Ομοσπονδίες και τα σωματεία του Δημοσίου να 
διοργανώσουν την Τρίτη, 15 Δεκεμβρίου 2015 στους χώρους εργασίας συζητήσεις, ενημερωτικές 
συγκεντρώσεις και συνελεύσεις, καταλήψεις αξιοποιώντας κάθε πρόσφορη μορφή αγώνα για να 
εκφραστεί η διαμαρτυρία των εργαζομένων για την ψήφιση του νέου μισθολογίου της 
συνεχιζόμενης σκληρής λιτότητας. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί όλους τους εργαζόμενους στο Δημόσιο να 
συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο και την πορεία προς τη Βουλή που θα πραγματοποιηθεί 
την Τρίτη, 15 Δεκεμβρίου 2015 και ώρα 18:00, στην Πλατεία Κλαυθμώνος. 

Διεκδικούμε: 

ΟΧΙ στο νέο μισθολόγιο – φτωχολόγιο 

Νέο Μισθολόγιο με αποκατάσταση των απωλειών που υπέστησαν οι εργαζόμενοι στο 
Δημόσιο τα τελευταία χρόνια.  

Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. 

Ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη 

Κατοχύρωση ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων και συμβάσεων 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. 

Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.  
 

ΑΘΗΝΑ 14/12/2015 
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 1115 
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 Συνάδελφοι, 

Καλούμε:  

- Την ΤΡΙΤΗ 15/12/2015 σε ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 10π.μ. έξω από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΥΓΕΙΑΣ τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων και τους 
Εργαζόμενους του Λεκανοπεδίου.  

- Την Τρίτη 15/12/2015 και ώρα 18:00 σε ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ στην Πλατεία 
Κλαυθμώνος και πορεία στη Βουλή που οργανώνει η ΑΔΕΔΥ 

 Για να ΔΙΑΜΑΡΤΗΡΗΘΟΥΜΕ και να ΖΗΤΗΣΟΥΜΕ την ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ. 

 Άλλο ένα ψέμα της Νεομνημονιακής κυβέρνησης είναι οι αυξήσεις στους Μισθούς 
των Υγειονομικών και Προνοιακών υπαλλήλων με το Νομοσχέδιο που συνέταξε η 
ΤΡΟΪΚΑ, μετέφρασε η κυβέρνηση από τα αγγλικά στα ελληνικά και το προώθησε στη 
Βουλή προς ψήφιση, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. 

Μεταξύ άλλων: 

 Μειώνεται το Επίδομα Ευθύνης των Προϊσταμένων των τμημάτων, της Ιατρικής 
και της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των Νοσοκομείων στα 150€ (από 250€). 

 Οι βασικοί μισθοί μειώνονται δραστικά. Ως εκ τούτω οι νεοδιόριστοι και οι νέοι 
υπάλληλοι στην υπηρεσιακή τους εξέλιξη θα έχουν μικρότερο μηνιαίο μισθό από τους 
υφιστάμενους σήμερα. 

 Ο συντάξιμος μισθός θα μειωθεί περαιτέρω.  Η προσωπική διαφορά είναι στάχτη στα 
μάτια καθ’ ότι παραμένει ευάλωτη για περικοπή σε μελλοντικές μισθολογικές 
παρεμβάσεις (ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3). 

 Τα νυκτερινά – αργίες – υπερωρίες πετσοκόβονται, αφενός επειδή υπόκεινται σε 
ποσοστιαία μείωση και αφετέρου επειδή μειώνεται το ωρομίσθιο (1/280 σε μικρότερο 
βασικό μισθό). 

 Σε περίπτωση μετάταξης του υπαλλήλου παύει να καταβάλλεται η προσωπική 
διαφορά.  

 Το Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας τίθεται σε αμφισβήτηση αφού το 
σχετικό καθεστώς θα ευθυγραμμιστεί με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία έως 31/12/2017. 
Στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν υφίστανται Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα 
στα οποία να χορηγείται Μισθολογικό Επίδομα. Δηλαδή προωθείται η αφαίρεση 
δικαιούχων ή η συνολική κατάργηση του Επιδόματος. 

 Περικόπτεται το Επίδομα Παραμεθόριων Περιοχών σε εργαζόμενους πολλών 
Νοσοκομείων καθ’ ότι επανακαθορίζονται οι δικαιούχοι. 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 



 

8 
 

 

 

 

 Παγώνει η μισθολογική εξέλιξη στα κλιμάκια έως 31/12/2017. Μία από τα ίδια με το 
προηγούμενο μισθολόγιο (Ν. 4024/2011). 

 Συνδέεται η αμοιβή με την Αξιολόγηση η οποία θα καθορισθεί με ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ 
ΔΙΑΤΑΓΜΑ (ΔΕΝ ΘΑ ΤΗ ΔΕΧΘΟΥΜΕ). 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ 

ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

                   ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ              ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 
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Έγγραφη διαμαρτυρία του Π.Σ.Φ. για την 

μη χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας 
 

Ο Π.Σ.Φ. απέστειλε έγγραφη διαμαρτυρία για τον αποκλεισμό των φυσικοθεραπευτών 

εργαζομένων στις δημόσιες δομές από τα επαγγέλματα υγείας που λαμβάνουν το επιδόματος 

ανθυγιεινής εργασίας, προς τον Αν. Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Χριστόφορο 

Βερναρδάκη, τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθό και τους Βουλευτές της Επιτροπής 

Οικονομικών Υποθέσεων  της Βουλής, καθώς και τις παρατηρήσεις επί του συνόλου του Σχεδίου 

Νόμου:                    

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη των Φυσικοθεραπευτών εργαζομένων στα Δημόσια ιδρύματα στους δικαιούχους 

του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, ενόψει της κατάρτισης νέου ενιαίου 

μισθολογίου στο Δημόσιο που θα εφαρμοστεί από 1-1-2016». 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριοι Βουλευτές, 

Με το σχέδιο νομού που κατατέθηκε στη Βουλή για το μισθολόγιο του Δημοσίου διαιωνίζεται η 

αδικία σε βάρος των Φυσικοθεραπευτών των Δημοσίων Ιδρυμάτων που δεν ελάμβαναν το 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, καθώς με το άρθρο 18 αναγνωρίζονται μόνο όσοι 

το λαμβάνουν. 

Είναι κατάφορη αδικία και πρέπει να διορθωθεί.  

Ζητάμε την ένταξη των Φυσικοθεραπευτών των δημοσίων Ιδρυμάτων στους δικαιούχους . 

Ως γνωστόν με το Νόμο 4024/2011 εφαρμόστηκε το ενιαίο μισθολόγιο στον Δημόσιο τομέα που 

ισχύει μέχρι σήμερα. 

Με την Κ.Υ.Α (Φ.Ε.Κ 465/Α΄/24-2012) καθορίστηκαν οι δικαιούχοι Δημόσιοι Υπάλληλοι του 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σύμφωνα με την  παρ. 1 του άρθρου 15 του Ν. 

4024/2011 (ΦΕΚ 226/A΄/27−10−2011). 

 

Το μηνιαίο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ανά κατηγορία έχει ως εξής: 

 

α) Κατηγορία Α΄ σε εκατόν πενήντα (150) ευρώ. 

β) Κατηγορία Β΄ σε εβδομήντα (70) ευρώ. 

γ) Κατηγορία Γ΄ σε τριάντα πέντε (35) ευρώ. 

 

Για τους κλάδους των εργαζομένων στο χώρο της Υγείας έχει ως εξής: 

 

Στην κατηγορία Α΄ περιλαμβάνονται οι κάτωθι ειδικότητες: 

 

α) Το προσωπικό νοσηλευτικής υπηρεσίας, εργαστηρίων και καθαριότητας, οι απασχολούμενοι 

αποκλειστικά σε ακτινολογικούς θαλάμους και εμφανίσεις, οι οδηγοί και βοηθοί ασθενοφόρων − 

διασώστες και οι συντηρητές πειραματόζωων των Νοσοκομείων, των Μονάδων Κοινωνικής 

Φροντίδας της Χώρας, του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), των Κέντρων Υγείας, 

των Κέντρων Ψυχικής Υγείας, των Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα Πρόνοιας και των Αγροτικών Ιατρείων τα 

οποία υπάγονται στα Δημόσια Νοσοκομεία. Οι Θαλαμηπόλοι Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και 

Κλινικών. 
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Στην κατηγορία Β΄ περιλαμβάνονται οι κάτωθι ειδικότητες: 

 

α) Το τεχνικό προσωπικό και το προσωπικό που εργάζεται στην εστίαση και στον ιματισμό των 

Νοσοκομείων, των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας της Χώρας, του Εθνικού Κέντρου Άμεσης 

Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), των Κέντρων Υγείας, των Κέντρων Ψυχικής Υγείας, των Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα 

Πρόνοιας και των Αγροτικών Ιατρείων τα οποία υπάγονται στα Δημόσια Νοσοκομεία. 

 

Οι Φυσικοθεραπευτές που με το παλιό μισθολόγιο ήταν δικαιούχοι του Νοσοκομειακού 

επιδόματος με το παλιό μισθολόγιο,  (Νόμος 3205/2003 αρ.6 παρ. 5α ) δεν εντάχθηκαν στους 

δικαιούχους του επιδόματος. 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών από το 2012 έχει θέσει επανειλημμένα το θέμα 

στους αρμόδιους Υπουργούς Υγείας και Οικονομικών. 

 

Όλοι οι Υπουργοί αναγνωρίζουν το δίκαιο του αιτήματος. 

 

Ενόψει λοιπόν της κατάρτισης Νέου Ενιαίου Μισθολογίου στο Δημόσιο, θα πρέπει να ληφθεί 

μέριμνα για την υπαγωγή των Φυσικοθεραπευτών εργαζόμενων του Δημοσίου στην κατηγορία 

των δικαιούχων λήψης του επιδόματος της α’ κατηγορίας.  

 

Οι Φυσικοθεραπευτές  παρέχουν υπηρεσίες στους ίδιους χώρους και με τις ίδιες συνθήκες με το 

νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό , στις μονάδες ΜΕΘ, θαλάμους νοσηλείας, ειδικά κέντρα 

(ΚΑΦΚΑ,ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ) αποκατάστασης ατόμων με βαρείες αναπηρίες, με ιδιαίτερα σοβαρή 

επιβάρυνση της υγείας τους. 

 

Με την παρούσα επιστολή ζητάμε την θετική εισήγηση επί του σοβαρότατου αυτού θέματος από 

τον Αν. Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και την στήριξη από τον Υπουργό Υγείας και τους 

Βουλευτές της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, που θα αποκαταστήσει μια 

αδικία σε βάρος των συναδέλφων εργαζομένων στα Δημόσια Ιδρύματα. 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ – ΝΠΔΔ), προς άρση της μέχρι σήμερα άνισης 

μεταχείρισης των φυσικοθεραπευτών εν σχέσει με την καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 15 του Νόμου 4024/2011, ήδη δια του παρόντος εισηγείται 

την θέσπιση νομοθετικής διατάξεως – τροπολογίας ως εξής : 

 

Προτεινόμενη τροπολογία: 

 

«Το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 15 του Νόμου 4024/2011 

καταβάλλεται στους φυσικοθεραπευτές των Νοσοκομείων, των στρατιωτικών 

νοσοκομείων, των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., των υγειονομικών υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ, των 

Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας της Χώρας, του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας 

(Ε.Κ.Α.Β.), των Κέντρων Υγείας, των Κέντρων Ψυχικής Υγείας, των Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα 

Πρόνοιας και των Αγροτικών Ιατρείων τα οποία υπάγονται στα Δημόσια Νοσοκομεία». 

 

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας. 
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Ακρόαση του Π.Σ.Φ. στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της 

Βουλής επί του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Υγείας «Μέτρα για την 

επιτάχυνση του Κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις 

 
Την Πέμπτη, 17-12-2015, αντιπροσωπεία του 
Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ., αποτελούμενη από τον 
Πρόεδρο Πέτρο Λυμπερίδη και τον Γενικό 
Γραμματέα Ευάγγελο Τριγώνη, παραβρέθηκε 
στην συνεδρίαση της Eπιτροπής Kοινωνικών 
Yποθέσεων της Βουλής ,όπου συζητήθηκαν τα 
άρθρα του σχεδίου νόμου «Μέτρα για την 
επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες 
διατάξεις». 
 

 
 
Η παρουσία πραγματοποιήθηκε μετά από 
πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής κου 
Μανιού Νίκου, για να παρουσιάσει ο Π.Σ.Φ. τις 
θέσεις του για το σχέδιο Νόμου. 
Κατά την τοποθέτηση του Προέδρου του Π.Σ.Φ 
έγινε αναφορά: 
1) στην ανάγκη ένταξης των 
Φυσικοθεραπευτών εργαζομένων στις 
Δημόσιες δομές της χώρας στους δικαιούχους 
του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 
εργασίας, καθώς στο σχέδιο Νόμου προβλέπει 
την ένταξη 28 εργαζομένων στο Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίας. 
Κατά την τοποθέτηση του Προέδρου έγινε 
αναφορά στο μέχρι 31-12-2011 Νοσοκομειακό 
επίδομα, στο οποίο εντάσσονταν σαν 
δικαιούχοι και οι φυσικοθεραπευτές, επίσης 
υποστηρίχθηκε το επιχείρημα της λήψης του 
επιδόματος από τους εργαζόμενους 
φυσικοθεραπευτές των ιδιωτικών κλινικών, 

επίσης το γεγονός ότι οι φυσικοθεραπευτές 
εντάσσονται στην Ιατρική υπηρεσία -
παραϊατρικό τμήμα και είναι από τους 
ελάχιστους της ιατρικής υπηρεσίας που δεν 
λαμβάνουν το επίδομα ενισχύει το επιχείρημα. 
Οι φυσικοθεραπευτές έρχονται σε κάθε 
προσφορά υπηρεσίας στο ασθενή σε άμεση 
επαφή και αυτό ενισχύει την άποψή μας. 
Αναφέρθηκε στις επερωτήσεις των κομμάτων 
για το δίκαιο του αιτήματος, 
συμπεριλαμβανομένου και του νυν Υπουργού 
Υγεία κ. Ανδρέα Ξανθού. 
Όλα τα προαναφερόμενα κατατέθηκαν με 
μορφή εγγράφων στην Επιτροπή και 
καταγράφηκαν στα πρακτικά. 
Τέλος αναφέρθηκε ότι η μη ένταξη των 
φυσικοθεραπευτών αποτελεί "ρατσιστική" 
πρακτική και προσβάλει το αίσθημα του 
δικαίου. Αξίζει να σημειωθεί, ότι Βουλευτές της 
Ν.Δ κατέθεσαν τροπολογία για την χορήγηση 
του επιδόματος στους φυσικοθεραπευτές, την 
οποία θα υποστηρίξουν και Βουλευτές από 
άλλα κόμματα, αλλά η απόφαση είναι στην 
διακριτική ευχέρεια του Υπουργού Υγείας από 
κοινού με τον Υπουργό Οικονομικών. 
2) Ζητήθηκε συμμετοχή φυσικοθεραπευτή , 
στην ενδεκαμελή Επιτροπή Ελέγχου 
Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ληπτών 
Υπηρεσιών Υγείας του άρθρου 84 του σχεδίου 
νόμου, καθώς ο Π.Σ.Φ είναι Ν.Π.Δ.Δ και 
υποχρεωτικά σύμβουλος του Υπουργείου 
Υγείας (Νόμος 3599/2007). 
3) Με την ευκαιρία του σχεδίου νόμου και των 
ρυθμίσεων για τον ΕΟΠΥΥ ζητήθηκε να γίνει 
νομοθετική ρύθμιση για την αποφυγή 
παραγραφής των ληξιπρόθεσμων του 2010 που 
παραγράφονται φέτος, λόγω της αδράνειας του 
Υπουργείου και αυτό αναγκάζει χιλιάδες 
παρόχους να προβαίνουν σε νομικές ενέργειες, 
προκειμένου να διασφαλίσουν τα 
δεδουλευμένα. 
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Για το θέμα του επιδόματος έγινε μνεία για το 
δίκαιο του αιτήματος και από τον Πρόεδρο της 
ΠΟΕΔΗΝ κ. Μιχάλη Γιαννακό κατά την ομιλία 
του καθώς και από τον Πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Π.Φ.Υ. 
κ. Λεωνίδα Βιτωράτο. 
Η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ κα Μερόπη Τζούφη 
αναγνώρισε το δίκαιο αίτημα για συμμετοχή 
φυσικοθεραπευτή για την 11μελή επιτροπή του 
άρθρου 84. 
Ο Υπουργός στην τοποθέτησή του ανέφερε ότι 
θα ικανοποιήσει το αίτημα για την συμμετοχή 
φυσικοθεραπευτή στην 11μελή επιτροπή, ο 
Π.Σ.Φ ζήτησε αυτό να προβλεφθεί στο Νόμο, 
συγκεκριμένα στο άρθρο 84 παράγραφο 1β. 
Για το επίδομα ανέφερε ότι είναι δίκαιο το 
αίτημα και το αναγνωρίζει και θα γίνει 
προσπάθεια για να ενταχθεί στο υπό συζήτηση 
σχέδιο νόμου, η οποία όμως απαιτεί και την 
σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Οικονομικών. 
Σε κάθε περίπτωση αν δεν τελεσφορήσει η 
προσπάθεια η επόμενη ευκαιρία θα είναι στο 
αμιγώς νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας που 
υπολογίζεται να κατατεθεί τον Φεβρουάριο του 
2016. 
 

 
 
Ευχόμαστε να μην υπάρξει καμιά εμπλοκή από 
συναρμόδια Υπουργεία. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Τέλος, στα πλαίσια των επαφών έγινε 
ολιγόλεπτη συζήτηση με τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Υγείας κ. Παύλο Πολάκη, στον οποίο 
εκτέθηκε το μείζον πρόβλημα των 
καταστροφικών επιστροφών (rebate & claw 
back). 
Ο κ. Πολάκης δεσμεύτηκε αυτά τα ζητήματα να 
εξεταστούν από κοινού με τον νέο Πρόεδρο του 
ΕΟΠΥΥ, ο οποίος επιτέλους τοποθετήθηκε στον 
ΕΟΠΥΥ. 
Θα περιμένουμε την συνάντηση για να θέσουμε 
τους σοβαρούς προβληματισμούς του Π.Σ.Φ για 
την πολιτική που ακολουθείται και έχει φέρει 
το Εργαστήριο Φυσικοθεραπείας στο "χείλος 
του γκρεμού". 
 
Σας ενημερώνουμε ότι το Σχέδιο Νόμου θα 
ξανασυζητηθεί εκ νέου λόγω έλλειψης 
εισηγήσεων από το Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους. 
 
Αποσπάσματα από την ακρόαση: 
youtu.be/WbuxVtwKBbk 
youtu.be/Nn2VVbZyzk4 
youtu.be/7ds5siAyriY 
youtu.be/TuyQ8TCPabc 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Σ.Φ. 
 

Τα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας  

βάζουν λουκέτο ΟΡΙΣΤΙΚΑ 

Είναι γεγονός ότι οι πολιτικές περικοπών που επιβλήθηκαν στο χώρο της υγείας και η συνολική 

διαχείριση της κατάστασης από τις μέχρι τώρα κυβερνήσεις είναι καταστροφικές. 

Οι κλειστοί προϋπολογισμοί που επιβλήθηκαν για κάθε παροχή το 2013 έγιναν με κριτήρια της 

δαπάνης του 2012 ανά κατηγορία με συγκεκριμένο αλγόριθμο, χωρίς να ληφθεί υπ’ όψιν η 

εκρηκτική αύξησης της ζήτησης λόγω της ένταξης μεγάλης μάζας ασφαλισμένων που το 

προηγούμενο διάστημα δεν είχαν καθόλου πρόσβαση σε υπηρεσίες φυσικοθεραπείας (Ο.Γ.Α) ή 

είχαν περιορισμένη πρόσβαση (Ι.Κ.Α). 

Το 2014 από τον ετήσιο ανεπαρκή προϋπολογισμό των 68.000.000 ευρώ, αφαιρέθηκαν 

6.000.000 ευρώ, με το “έτσι θέλω”, από τον κωδικό των φυσικοθεραπευτών για να δοθούν 

“δώρο” στο ανοιχτό νοσήλιο των ιδιωτικών Κέντρων Αποκατάστασης.  

Είναι γεγονός ότι οι ασθενείς παραπέμπονται  γιατί έχουν την ανάγκη θεραπείας και σίγουρα δεν 

παραπέμπονται από τους Φυσικοθεραπευτές. 

Οι Φυσικοθεραπευτές εκτελούν τις συνεδρίες αναγκαστικά χωρίς να έχουν το δικαίωμα άρνησης 

εκτέλεσης. 

Στο τέλος του έτους, την υπέρβαση του ανεπαρκή προϋπολογισμού την επωμίζονται και την 

επιστρέφουν πίσω οι φυσικοθεραπευτές ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΩΝ. 

Η κατάσταση είναι πλέον καταστροφική για την μεγάλη μερίδα των συμβεβλημένων 

φυσικοθεραπευτών που εξαναγκάζονται να προσφέρουν υπηρεσίες στον ασφαλισμένο χωρίς να 

αμείβονται ΚΑΘΟΛΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ για 4-5 τουλάχιστον μήνες το χρόνο. 

Στο διάστημα όμως των 4-5 μηνών το χρόνο, οι φυσικοθεραπευτές καλύπτουν από την τσέπη 

τους τα λειτουργικά κόστη του Εργαστηρίου (τουλάχιστον 70 τ.μ) καθώς και τις ασφαλιστικές 

τους εισφορές ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΑΜΕΙΒΟΝΤΑΙ. 

Λογιστικά καμιά επαγγελματική στέγη, κανένας ελεύθερος επαγγελματίας δεν θα μπορούσε να 

αντέξει, έχοντας έσοδα 0 (μηδέν) για 4-5 μήνες το χρόνο, έχοντας όμως τα έξοδα και τις 

οικονομικές υποχρεώσεις να τρέχουν. 

Αν το Υπουργείο Υγείας δεν σκύψει στο πρόβλημα, αν δεν ακούσει επιτέλους τις προτάσεις του 

Π.Σ.Φ, με μαθηματική ακρίβεια το Εργαστήριο Φυσικοθεραπείας θα εξαφανιστεί και οι 3.000 

Φυσικοθεραπευτές θα εξαναγκαστούν στην μετανάστευση, ακολουθώντας τους 200-250 

φυσικοθεραπευτές που εγκαταλείπουν κάθε χρόνο την χώρα αναζητώντας την τύχη τους στο 

εξωτερικό. 

Γι αυτό ο Π.Σ.Φ επιδιώκει έναν ειλικρινή διάλογο με το Υπουργείο, που μέχρι σήμερα δεν κατέστη  

δυνατόν  και επίσης καλεί τα μέλη του σε εγρήγορση, με ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα, καθώς η 

καταστροφή δεν είναι πλέον ενδεχόμενο αλλά ΓΕΓΟΝΟΣ . 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Οι φυσικοθεραπευτές κλιμακώνουν τις αντιδράσεις για τα ποσά που 

επιβάλλεται να επιστρέψουν στον ΕΟΠΥΥ, λόγω των ληστρικών 

μέτρων rebate & claw back. 

 

Ο Π.Σ.Φ καλεί τα μέλη του σε αγωνιστική συσπείρωση για την προετοιμασία δυναμικών 

κινητοποιήσεων σε όλη την Ελλάδα και ζητά την κατανόηση των ασφαλισμένων για το 

ενδεχόμενο της αναστολής της συνεργασίας με τον ΕΟΠΥΥ. 

Ο ΠΣΦ καλεί σε συστράτευση τα κινήματα των ασθενών, των ασφαλισμένων και των 

συνταξιούχων, καθώς παρ’ όλες τις αυξήσεις στις παρακρατήσεις του κλάδου υγείας που 

επιβλήθηκαν στους πολίτες, οι παρακρατήσεις δεν φτάνουν στο κλάδο της υγείας, με 

αποτέλεσμα ο δημόσιος φορέας υγείας-ΕΟΠΥΥ να μην χρηματοδοτείται επαρκώς και οι 

υπηρεσίες υγεία συνεχώς να υποβαθμίζονται. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών αντιδρώντας στην επιβολή των καταστροφικών 

μέτρων του rebate & claw back, στους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές, που 

υποχρεώνει σε ΑΝΕΥ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 5 ΜΗΝΕΣ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΟ 

ΚΡΑΤΟΣ και την μείωση της πραγματικής τιμής της φυσικοθεραπευτικής συνεδρίας από τα 15 

στα 4 ευρώ, καλεί τα μέλη του σε έκτακτες γενικές συνελεύσεις σε όλη την Ελλάδα για να 

εξεταστεί το ενδεχόμενο αναστολής της σύμβασης συνεργασίας με τον ΕΟΠΥΥ , θεωρώντας ότι 

αν είναι να παρέχεις την εργασία σου και τις υποδομές σου  και να μην αμείβεσαι, καλύτερα να 

μην συνεργάζεσαι. 

Ο αφανισμός του Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας δεν είναι ενδεχόμενο, είναι πλέον 

πραγματικότητα. 

Το πολυτιμότερο αγαθό για τον άνθρωπο,  Η ΥΓΕΙΑ, στην Ελλάδα του 2015 έχει πάψει να 

προστατεύεται και θεωρείται πολυτέλεια.  
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Απόφαση Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. για έκτακτες Γ.Σ.  
των Περιφερειακών Τμημάτων 

 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. στην συνεδρίασή του το Σάββατο, 12 Δεκεμβρίου, αποφάσισε την σύγκλιση 

έκτακτων γενικών συνελεύσεων από τα Π.Τ. με θέμα την σχέση με τον ΕΟΠΥΥ, προκειμένου ο 

κλάδος να τοποθετηθεί για το ενδεχόμενο αναστολή σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ και την συμμετοχή 

σε κινητοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα, με κορύφωση την δυναμική συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

στο Υπουργείο Υγείας . 

Οι ληστρικές Νομοθετικές ρυθμίσεις που έχουν επιβληθεί (rebate & claw back) και υποχρεώνουν 

τους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές να εργάζονται για 5 Μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ ΓΙΑ ΤΟ 

ΚΡΑΤΟΣ και μειώνουν την τιμή της συνεδρίας στα 4 ευρώ καταστρέφουν το Εργαστήριο 

φυσικοθεραπείας και οδηγούν στον αφανισμό του. 

Καλούμε τις Δ.Ε. των Π.Τ. του Π.Σ.Φ. να πάρουν σχετική απόφαση για τη σύγκλιση Γ.Σ. 
και να μας ενημερώσουν για τον προγραμματισμό τους. 
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Οι θέσεις του Ν.Π.Δ.Δ «Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών» (Π.Σ.Φ.) 
για την Ευρωπαϊκή Επαγγελματική Κάρτα 

 
 

 Καταβολή ξεχωριστών τελών με 
διαδικασίες τύπου e- παράβολο υπέρ 
του Π.Σ.Φ της τάξης των 300€ για τις 
ανάγκες έγκαιρης και ορθής 
διεκπεραίωσης του αιτήματος. Μέχρι 
της άμεσης θεσμοθέτησης του, διάθεση 
υπαλλήλου ΤΕ Διοικητικού από το 
Υπουργείο Υγείας στον Π.Σ.Φ με 
δαπάνη, που θα βαρύνει τον 
προϋπολογισμό του Υπουργείου για 
την σχετική ενασχόληση. 

 Ηλεκτρονική διαβίβαση του αιτήματος 
σε ειδική φόρμα στην Ελληνική. 
Οριστικοποίηση της διαδικασίας μόνον 
με την αποστολή φακέλου στον Π.Σ.Φ, 
που θα περιέχει τα αιτούμενα 
δικαιολογητικά και την εκτύπωση της 
ηλεκτρονικής αίτησης υπογεγραμμένη 
με στυλό διάρκειας χρώματος μπλε. 

 Οι χρονικές προθεσμίες ικανοποίησης ή 
μη του αιτήματος λαμβάνονται υπόψη 
μόνον από λήψεως του πλήρους 
φακέλου. Προτεινόμενος χρόνος 
απάντησης οι 10 εργάσιμες ημέρες 
κατά κείμενα της Ελληνικής νομοθεσίας 
και όχι της χώρας προέλευσης. 

 Όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα 
είναι απαραιτήτως επίσημα 
μεταφρασμένα στην Ελληνική και θα 
φέρουν την σφραγίδα της Χάγης. 

 

Σχετικά με τον κατάλογο των 
απαιτούμενων εγγράφων θα 
συμπεριλάβετε τόσο για την μόνιμη όσο 
και για την προσωρινή εγκατάσταση τα 
παρακάτω: 

 
1. Όλα τα πτυχία θα συνοδεύονται από 

εκδοθείσα πράξη αντιστοιχίας και 
ισοτιμίας από τις αρμόδιες αρχές της 
Ελλάδας (ΔΟΑΤΑΠ ή ΣΑΕΠ). 

 
 
 

 
 

2. Πιστοποιητικό αναγνώρισης του 
επαγγελματικού τίτλου από τις 
αρμόδιες αρχές της χώρας, που 
πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές.  

3. Άδεια άσκησης επαγγέλματος στη χώρα 
προέλευσης εκδοθείσα από τις 
αρμόδιες αρχές της χώρας προέλευσης. 

4. Βεβαίωση συνολικού χρόνου άσκησης 
επαγγέλματος εκδοθείσα από τις 
αρμόδιες αρχές της χώρας προέλευσης. 

5. Λεπτομερές αντίγραφο αναλυτικού 
προγράμματος σπουδών εκδοθέν από 
το εκπαιδευτικό ίδρυμα 
πραγματοποίησης των σπουδών. 

6. Αναλυτικό πιστοποιητικό πρακτικής 
άσκησης σπουδών εκδοθέν από το 
εκπαιδευτικό ίδρυμα πραγματοποίησης 
των σπουδών. 

7. Πιστοποιητικό οικογενειακής 
κατάστασης εκδοθέν αρμοδίως. 

8. Αντίγραφο ποινικού μητρώου (γενικής 
χρήσης) με ημερομηνία έκδοσης όχι 
μεγαλύτερη από 3 μήνες σε σχέση με 
την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
κατάθεσης του αιτήματος, εκδοθέν 
αρμοδίως από τη χώρα προέλευσης. 

9. Βεβαίωση του οικείου συλλόγου πως 
δεν έχει καταδικαστεί για πειθαρχικά 
θέματα, που αφορούν την άσκηση του 
επαγγέλματος ή δεν εκκρεμούν 
ανάλογες πειθαρχικές διώξεις στη χώρα 
προέλευσης. 

10. Πιστοποιητικό πολύ καλής γνώσης της 
Ελληνικής σύμφωνα με το άρθρο 53 της 
οδηγίας 2005/36/, εκδοθέν αρμοδίως. 

11. Πιστοποιητικό φορολογικής 
ενημερότητας εκδοθέν αρμοδίως από 
τη χώρα προέλευσης, στο οποίο θα 
αναγράφεται και η ισχύς του. 

12. Πιστοποιητικό ασφαλιστικής 
ενημερότητας εκδοθέν αρμοδίως από 
τη χώρα προέλευσης, στο οποίο θα 
αναγράφεται και η ισχύς.  
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Εργασιακά θέματα 

φυσικοθεραπευτών εργαζομένων στις 

δημόσιες δομές υγείας
 

 

Παρατηρήσεις του Π.Σ.Φ. επί του Σχεδίου Νόμου για μισθολόγιο 
 

Ενόψει του σχεδίου νόμου, που τιτλοφορείται 

«Διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, 

μισθολογικές ρυθμίσεις και άλλες επείγουσες 

διατάξεις εφαρμογής της συμφωνίας 

δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών 

μεταρρυθμίσεων», ο ΠΣΦ αισθάνεται την ανάγκη να 

επισημάνει τα εξής. 

Όπως είναι γνωστό, πάγιο αίτημα των 

Φυσικοθεραπευτών που απασχολούνται στους 

δημόσιους φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας 

αποτελεί η ένταξή τους μεταξύ των δικαιούχων του 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

του άρθρου 15 του Νόμου 4024/2011. Ενώ, λοιπόν, 

διαχρονικά η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 

αναγνωρίζει τον δίκαιο και εύλογο χαρακτήρα του 

συγκεκριμένου αιτήματος, με το επίμαχο 

νομοσχέδιο ουδόλως θεραπεύεται η αδικία εις 

βάρος των φυσικοθεραπευτών, δοθέντος ότι στο 

άρθρο 18 δεν προβλέπεται η διεύρυνση των 

δικαιούχων του εν λόγω επιδόματος.     

 Πέραν τούτου, βέβαια, το νομοσχέδιο 

περιλαμβάνει ακόμη μια τουλάχιστον εξοργιστική 

διάταξη. Ειδικότερα, στο άρθρο 16 προσδιορίζεται 

το ύψος του επιδόματος θέσης. Ενώ, λοιπόν, το εν 

λόγω επίδομα για όλους ανεξαιρέτως τους 

προϊσταμένους τμημάτων ορίζεται στο ποσό των 

290 ΕΥΡΩ, δηλαδή αυξάνεται κατά 50 ΕΥΡΩ, ειδικώς 

για τους προϊσταμένους των Τμημάτων της 

Ιατρικής και Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των 

Νοσοκομείων μειώνεται στο ποσό των 150 ΕΥΡΩ ! 

Κατά συνέπεια, και ο προϊστάμενος του 

Παραϊατρικού Τμήματος, που υπάγεται στην 

Ιατρική Υπηρεσία και όπου ανήκουν οργανικά 

οι φυσικοθεραπευτές των δημόσιων 

νοσοκομείων, θα λαμβάνει μειωμένο το 

επίδομα θέσης ευθύνης εν σχέσει, για 

παράδειγμα, με τον προϊστάμενο ενός 

Τμήματος της οικείας Διοικητικής Υπηρεσίας, 

που θα λαμβάνει 290 ΕΥΡΩ. 

 Η συγκεκριμένη ρύθμιση αποτελεί 

αναμφίβολα μια δυσμενή μισθολογική 

μεταχείριση του προσωπικού των 

παραϊατρικών τμημάτων, οι οποίοι 

αντιμετωπίζονται ως υποδεέστεροι ή λιγότερο 

επαρκείς, συγκρινόμενοι με τους 

προϊσταμένους των λοιπών τμημάτων 

ολόκληρου του δημόσιου τομέα. 

 Για τους λόγους αυτούς ο ΠΣΦ 

διαμαρτύρεται εντόνως και απαιτεί 

τουλάχιστον την ισότιμη μεταχείριση των 

φυσικοθεραπευτών με τους λοιπούς 

υπηρετούντες στον δημόσιο τομέα.  

 

Τελικά με παρέμβαση των Φορέων, το επίδομα 

θέσης θα είναι ίδιο για όλες τις υπηρεσίες των 

Νοσοκομείων. 

Όπως αναφέραμε πιο πάνω, το Σχέδιο Νόμου 

θα ξανασυζητηθεί εκ νέου λόγω έλλειψης 

εισηγήσεων από το Γενικό Λογιστήριο του 

Κράτους.

 

Νόμος 4354.2015 για το νέο μισθολόγιο 

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3539&catid=10 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ  
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Υλοποιώντας τη σχετική της απόφαση η Διοικούσα Επιτροπή του Π.Τ. Αττικής  πραγματοποίησε 

σειρά επισκέψεων σε χώρους όπου εργάζονται συνάδελφοι απασχολούμενοι σε Δομές του 

Δημοσίου.  

Σε συνέχεια των επισκεψεών στα Γ.Ν.Α «Λαϊκό», «Ερυθρό Σταυρό» και στο Γ.Ν. «Ασκληπιείο 

Βούλας» τον περασμένο Νοέμβριο, αντιπροσωπεία πραγματοποίησε επισκέψεις στα Γ.Ν. Παίδων 

«Αγία Σοφία», Γ.Ν.Α. «Αττικό» καθώς και στα Γ.Ν.Π. «Τζάνειο» και «Άγιος Παντελεήμων».  

Στις παραπάνω συναντήσεις η ανταπόκριση των συναδέλφων ήταν άμεση: καταγράφηκαν τα 

αιτήματα τους, διανεμήθηκε το ερωτηματολόγιο του Π.Τ. για την ανίχνευση των αναγκών τους 

κατά προτεραιότητα, καθώς και για προτάσεις και μεθοδολογίες επίλυσης των. Στη συνέχεια 

πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων όπου αναπτύχθηκαν γενικά 

και ειδικά θέματα που απασχολουν τους συναδέλφους εργαζόμενους στις Δομές.  

Παρόμοιες Δράσεις ανά περιοχές έχουν δρομολογηθεί και για τους συναδέλφους 

Αυτοαπασχολούμενους. 

Ο ι Επιτροπές Νεολαίας και Εθελοντισμού που δημιουργήθηκαν στελεχώνονται από συναδέλφους 

που εκδήλωσαν ενδιαφέρον, επίσης υπήρξε ανταπόκριση στο κάλεσμα της Δ.Ε. για τη στελέχωση 

των Εργασιακών Επιτροπών (Επιτροπή Μισθωτών, Επιτροπή Αυτοαπασχολούμενων, Επιτροπή 

Ανέργων). Βεβαίως όσοι επιθυμούν μπορούν ακόμα να δηλώνουν τη συμμετοχή τους στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση ppta@otenet.gr.  

Στα πλαίσια υλοποίησης Δράσεων Εθελοντισμού η Δ.Ε. επισκέφτηκε την Πρότυπη Στέγη Αρρένων, 

τμήμα της Εταιρείας Προστασίας Ανηλίκων (Ε.Π.Α.Α.). Έγινε μια ενδελεχής συζήτηση με τη 

Διοίκηση και με το προσωπικό του Ιδρύματος για τις ανάγκες των παιδιών και κατόπιν υπήρξε 

ενημέρωση των τροφίμων για την σημασία των ορθών στάσεων του σώματος καθόλη την 

διάρκεια της ημέρας καθώς και για την υιοθέτηση υγιεινού τρόπου ζωής. Στη συνέχεια έγινε 

Φυσιοθεραπευτική Αξιολόγηση όλων εκείνων που εκκριθεί σκόπιμο και τους παρασχέθηκαν οι 

απαραίτητες συμβουλές.  

Η παραπάνω ομάδα ανανέωσε την συνάντηση με τα παιδιά προς το τέλος του Ιανουαρίου του 

2016.  
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Στις συναντήσεις συμμετείχαν από την Δ.Ε. του Π.Τ. 

Αττικής: ο Πρόεδρος Τρύφωνας Παπαγέωργας, ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων Σταύρος 

Σταθόπουλος και το μέλος Γεώργιος Λεωτσάκος. Από το Κ.Δ.Σ. παραβρέθηκαν ο Β’ Αντιπρόεδρος 

Ιωάννης Μαρμαράς και ο Γενικός Ταμίας Ελευθέριος Μπουρνουσούζης. 
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ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Την Κυριακή 20/12/15 μετά από σχετική πρόσκληση του Κ.Δ.Σ. προς όλα τα Π.Τ., Η Δ.Ε. 

πραγματοποίησε  με επιτυχία στο «Δώμα» του Γ.Ν.Α. «Ευαγγελισμός»  Έκτακτη Γενική Συνέλευση. 

Θέματα  συζήτησης μετά τις τελευταίες εξελίξεις ήταν: 

1.     Η πρόσφατη εξαίρεση των Φυσικοθεραπευτών από το Ανθυγιεινό Επίδομα 

2.     Οι επιστροφές cb/rb στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για το πρώτο εξάμηνο του έτους 

Σκοπός ήταν ο ορισμός του πλαισίου δράσεων και η χάραξη κοινής πολιτικής πάνω στην οποία θα 

κινηθεί το Κ.Δ.Σ. άμεσα ενάντια στις δυσμενείς συγκυρίες. 

Η προσέλευση ήταν σαφώς πολύ μεγαλύτερη από τις προηγούμενες Συνελεύσεις, αλλά όχι 

ανάλογη της κρισιμότητας της κατάστασης. Οι συνάδελφοι αφού ενημερώθηκαν από τα μέλη της 

Δ.Ε. και τα μέλη του Κ.Δ.Σ. που παραβρέθηκαν, κατέθεσαν προτάσεις από τις οποίες 

υπερψηφίστηκαν οι παρακάτω: 

1.    Σύμβαση ανοικτή σε όσους συναδέλφους επιθυμούν 

2.    Αύξηση του προϋπολογισμού για τη Φυσικοθεραπεία και διατήρησή του σε σταθερό ποσοστό 

έναντι του συνολικού προϋπολογισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

3.   Άμεση επιστροφή των 6.000.000 που μεταφέρθηκαν από τον κωδικό της Φυσικοθεραπείας 

στο ανοικτό νοσήλειο των Κ.Α.Α. 

4.  Διαχωρισμό από τον κωδικό της Φυσικοθεραπείας των Φυσιάτρων και επιβολή της 

θεσμοθετημένης αυτόματης επιστροφής 40% λόγω αυτοπαραπομπής 

5.    Κατάργηση του άρθρου 7 και ελεύθερη κοστολόγηση της Φυσικοθεραπευτικής συνεδρίας 

6.    Κατάργηση του clawback για τις καταθέσεις μέχρι 2000 euro 

7.     Αναπροσαρμογή της κλίμακας του rebate ώστε να ελαχιστοποιηθεί το clawback 

8.    Απαλλαγή των καταθέσεων έως 2250 euro (15 παραπεμπτικά) από οποιαδήποτε αυτόματη 

επιστροφή και αναπροσαρμογή της κλίμακας του rebate ώστε να ελαχιστοποιηθεί το clawback. 

9.     Κλιμάκωση των κινητοποιήσεων μέχρι ικανοποίησης των παραπάνω αιτημάτων με παρουσία 

στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., στο Υπουργείο και σαν τελικό μέσο πίεσης Αναστολή της Σύμβασης 

10.    Μαζική έξοδος από τη Σύμβαση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Τέλος η Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής υπενθυμίζει την ειδική προφορά της Interactive Education που 

εξασφάλισε για τα οικονομικά τακτοποιημένα του μέλη και συνεχίζει τη διερεύνηση 

περισσότερων προνομιακών πρόσφορων (εταιρείες κινητής,supermarket, ασφαλιστικές). 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Π.Τ. ΑΧΑΪΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΙΑΣ 

 

Αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του ΠΤ Αχαΐας και Ηλείας 

 Σε συνέλευσή τους στις 15 & 16/12/2015, μετά την επιβολή των rebate-clawback Α' εξαμήνου 

2015, οι εργαστηριούχοι φυσικοθεραπευτές-μέλη του Π.Τ. αποφάσισαν ομόφωνα (1 λευκό) 

ότι  η διεκδίκηση αφορά:  

·         Αύξηση του προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία στα όρια της πραγματικής ζήτησης, 

δηλαδή τα 90.000.000 ευρώ ετησίως. 

·         Κατάργηση της παρακράτησης του 10% μέχρι του οριστικού ελέγχου των παραπεμπτικών, ο 

οποίος διαφαίνεται ότι δεν θα δεν γίνει ποτέ. 

·         Κατάργηση των ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών και διεκδίκηση της επιστροφής των 

χρημάτων που πληρώθηκαν σε αυτές για τον έλεγχο του 2013 μέσω αγωγής στον ΕΟΠΥΥ για 

έντοκη καταβολή των οφειλομένων, καθώς πλέον θεωρείται σκόπιμη η καθυστέρηση της 

εκκαθάρισης. 

·         Κατάργηση  των rebate & clawback. 

·         Επαναδιαπραγμάτευση των όρων του ΕΚΠΥ και της σύμβασης από μηδενική βάση και 

σύμφωνα με τους κανόνες άσκησης του επαγγέλματος σε περιβάλλον ελεύθερης οικονομίας και 

τις ανάγκες του πληθυσμού.  

Τα μέλη του Π.Τ. Αχαΐας & Ηλείας θεωρούν ότι τα παραπάνω πρέπει να τεθούν στην Διοίκηση του 

ΕΟΠΥΥ με την απειλή της καταγγελίας της σύμβασης από το σύνολο των εργαστηριούχων 

φυσικοθεραπευτών. Προς επίρρωση αυτού συμφώνησαν να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση η 

οποία θα θέτει στην διάθεση και την διακριτική ευχέρεια της Διοικούσας Επιτροπής του Π.Τ. 

Αχαΐας και Ηλείας τη δυνατότητα καταγγελίας της σύμβασης και την αναστολή εκτέλεσης των 

παραπεμπτικών από 1/1/2016, μετατρέποντας δυνητικά τις ατομικές συμβάσεις των μελών σε 

«συλλογική σύμβαση». Η Διοικούσα Επιτροπή αντίστοιχα αναλαμβάνει την ευθύνη προστασίας 

των συμφερόντων των μελών ατομικά και δεν θα προβεί σε ενέργεια η οποία θα θέσει σε κίνδυνο 

την κοινωνική τους υπόσταση και την οικονομική τους κατάσταση. 

Το σημείο «μηδέν» για την επιβίωση του εργαστηρίου  φυσικοθεραπείας του 

αυτοαπασχολούμενου φυσικοθεραπευτή έχει ήδη ξεπεραστεί. Οδηγούμαστε με μαθηματική 

ακρίβεια στο «λουκέτο». Περιθώριο για «κροκοδείλια δάκρυα» δεν υπάρχει.  

Κινητοποιήσεις με κλείσιμο των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας για μια ημέρα και συγκεντρώσεις 

έξω από τα υπουργεία, όχι μόνο δεν «κορυφώνουν» αγώνες, οι οποίοι πρέπει να είναι επίπονοι και 

μακροχρόνιοι, αλλά είναι επικοινωνιακά τεχνάσματα αμφιβόλου αποτελεσματικότητας. 
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Θέματα ΕΟΠΥΥ 
 
 

 

 

 

Εξώδικο προς τον ΕΟΠΥΥ για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές των Ασφαλιστικών 

Ταμείων για το έτος 2010 και 2011

  

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ., λόγω της καθυστέρησης του ΕΟΠΥΥ στην αποπληρωμή των οφειλομένων 

ποσών των ετών 2010 και 2011 προς τους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές και με τον 

κίνδυνο της παραγραφής του έτους 2010, λόγω συμπλήρωσης της πενταετίας στο τέλος του 

2015, αποφάσισε να καταθέσει εξώδικη δήλωση διαμαρτυρίας προς τον ΕΟΠΥΥ και το 

Υπουργείο Υγείας και κάλεσε τα μέλη του, που ανήκουν σ’ αυτή την κατηγορία, με στόχο την 

συλλογική διεκδίκηση των δεδουλευμένων, να υποβάλλουν την συνημμένη φόρμα με τα 

απαραίτητα στοιχεία μέχρι τις 20/12/2015. 

http://psf.org.gr/forma_ofeilon.php 

Εναλλακτικά, το κάθε μέλος μας έχει το δικαίωμα να καταθέσει προσωπική εξώδικη δήλωση. 

 Επισυνάπτουμε το εξώδικο που καταθέσαμε. 

  

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ  

Του Νομικού προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών» (ΠΣΦ-ΝΠΔΔ), που εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφόρος Αλεξάνδρας 34 και 

εκπροσωπείται νομίμως, υπό την ιδιότητά του ως επαγγελματικού συλλόγου όλων των 

φυσικοθεραπευτών της χώρας 

ΠΡΟΣ 

Το Νομικό πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών 

Υγείας (ΕΟΠΥΥ), που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, οδός Αποστόλου Παύλου 12 
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 Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) συστήθηκε δυνάμει των διατάξεων του 

Νόμου 3599/2007 υπό την μορφή νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου και έκτοτε λειτουργεί ως 

επαγγελματικός σύλλογος όλων των φυσικοθεραπευτών της χώρας, προβλεπομένης της υποχρεωτικής 

εγγραφής αυτών στα μητρώα του (βλέπε άρθρα 3-4 του Ν. 3599/2007).  

 Ενόψει της ως άνω φύσεώς του και των σκοπών του ο ΠΣΦ, με σκοπό πάντα την ανάπτυξη της 

φυσικοθεραπείας, δύναται να αναπτύσσει ποικίλες δράσεις, ακόμη και πέραν όσων ενδεικτικώς 

απαριθμούνται στο άρθρο 2 του Ν. 3599/2007, προκειμένου να προασπίζει, μεταξύ άλλων, τα πάσης 

φύσεως εργασιακά – επαγγελματικά συμφέροντα του κλάδου, όπως εξάλλου αναγνωρίζεται δυνάμει 

της υπ’αριθμ. 3565/2015 Απόφασης της Επταμελούς σύνθεσης του Δ΄ Τμήματος του Συμβουλίου της 

Επικρατείας. 

 Περαιτέρω, όπως είναι αυτονόητο, μέλη του ΠΣΦ είναι και οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτές, οι οποίοι παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους ασφαλισμένους του ως άνω φορέα, 

καθώς και στους ασφαλισμένους των φορέων που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ, σε συνέχεια της θέσεως σε 

ισχύ των διατάξεων του Νόμου 3918/2011. Οι εν λόγω φυσικοθεραπευτές παρείχαν και εξακολουθούν 

να παρέχουν τις υπηρεσίες τους επί τη βάσει συμβάσεων.  

Εξάλλου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 29 παρ. 1 του Νόμου 3918/2011, «Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

αποτελεί καθολικό διάδοχο των εντασσόμενων φορέων και υπεισέρχεται στα δικαιώματα και 

υποχρεώσεις αυτών», ενώ σύμφωνα με την παράγραφο 3 του ιδίου ως άνω άρθρου, «Οι συμβάσεις των 

εντασσόμενων φορέων εξακολουθούν να ισχύουν έναντι του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.». 

Ωστόσο, παρά την ύπαρξη και την αναμφισβήτητη ισχύ των ως άνω αμφοτεροβαρών 

συμβάσεων, που δεσμεύουν τόσο τον ΕΟΠΥΥ, όσο και τους εντασσόμενους σε αυτόν φορείς, και ενώ οι 

συμβεβλημένοι πάροχοι – φυσικοθεραπευτές ανέκαθεν συμμορφώνονταν προς το σύνολο των 

απορρεουσών συμβατικών υποχρεώσεών τους, ο ΕΟΠΥΥ καθυστερεί αδικαιολόγητα την προς αυτούς 

καταβολή ληξιπρόθεσμων οφειλών, ήτοι της αμοιβής τους από παρασχεθείσες και τιμολογηθείσες 

υπηρεσίες, μεταξύ άλλων και κατά τα έτη 2010 και 2011. Για την καταβολή των ως άνω οφειλών του 

προς έκαστο δικαιούχο φυσικοθεραπευτή ο ΕΟΠΥΥ έχει καταστεί ήδη υπερήμερος και σε περίπτωση 

δικαστικής διεκδίκησης των επίμαχων χρηματικών ποσών, θα υποχρεωθεί να τα καταβάλει 

νομιμοτόκως από την ημερομηνία γέννησης της αξίωσης ενός εκάστου συμβεβλημένου παρόχου.  

Ενόψει, λοιπόν, της παραπάνω παρατηρούμενης καθυστέρησης του ΕΟΠΥΥ στην αποπληρωμή 

των οφειλομένων, οι συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, με σκοπό την διακοπή της παραγραφής των 

αξιώσεών τους κατ’άρθρον 51 του ΝΔ 496/1974, αποφάσισαν μέσω του ΠΣΦ να κοινοποιήσουν στον 

ΕΟΠΥΥ και στις αρμόδιες υπηρεσίες του το σύνολο των απαιτήσεών τους ανά φορέα για τα έτη 2010 

και 2011, αιτούμενοι ταυτόχρονα την άμεση καταβολή τους. 

Ειδικότερα οι αξιώσεις ενός εκάστου των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών 

αναλύονται ως ακολούθως :  630 φυσικοθεραπευτές. 



 

24 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΦΕΚ 911/14.12.2015 

ΝΕΟς ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΟΠΥΥ 

 

 
Εκδόθηκε το ΦΕΚ του διορισμού του νέου 
Προέδρου κ. Σωτηρίου Μπερσίμη και Αντιπροέδρου 
κ. Γεωργακόπουλου Παναγιώτη του ΕΟΠΥΥ. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

 

Νομοθετική ρύθμιση για την 
παράταση καταβολής των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών και 
παράταση των συμβάσεων των 

συμβεβλημένων 
φυσικοθεραπευτών με τον 

ΕΟΠΥΥ 
 
Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. απέστειλε έγγραφο 
προς την Πολιτική Ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας και τον Πρόεδρο 
του ΕΟΠΥΥ για την άμεση έκδοση 
νομοθετικής ρύθμισης για την 
παράταση καταβολής των 
ληξιπρόθεσμων οφειλών και την 
παράταση των συμβάσεων των 
συμβεβλημένων φυσικοθεραπευτών με 
τον ΕΟΠΥΥ. 
 
 
http://www.psf.org.gr/news_details.ph 
p?id=3500&catid=1 

http://www.psf.org.gr/news_details.ph
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Συναντήσεις του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.
 

Συνάντηση του Π.Σ.Φ. με την Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ  

κα Όλγα Γεροβασίλη 

Αντιπροσωπεία του Προεδρείου του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ., αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Πέτρο 

Λυμπερίδη, τον Α’ Αντιπρόεδρο Σπύρο Ρουμελιώτη και τον Γενικό Γραμματέα Ευάγγελο Τριγώνη, 

συνοδευόμενη από την Αντιπρόεδρο του Π.Τ. Ηπείρου Ευαγγελία Παπαχρήστου, πραγματοποίησε την 

Παρασκευή, 11/12, επίσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου είχε συνάντηση και εκτενή συζήτηση με την 

Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ κα Όλγα Γεροβασίλη. Τα θέματα που τέθηκαν: 

1) ΘΕΣΜΙΚΑ 

Α) Κατάθεση τροπολογίας σε σχέδιο Νόμου για την διοικητική αυτοτέλεια του Π.Σ.Φ. και την επίλυση της 

δυσλειτουργίας που παρατηρείται όλα αυτά τα χρόνια λόγω της έλλειψης προσωπικού. (Σχετικό 

υπόμνημα 1). 

Β) Συμμετοχή εκπροσώπου του Π.Σ.Φ. στο Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας για την διασφάλιση και την 

προαγωγή της Επιστήμης της Φυσικοθεραπείας και την αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών 

υγείας στο κοινωνικό σύνολο. (Σχετικό υπόμνημα 2).  

Γ) Συμμετοχή εκπροσώπου του Π.Σ.Φ. στο Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ που αποτελεί τον μοναδικό φορέα παροχής 

υπηρεσιών υγείας. (Σχετικό υπόμνημα 3). 

Δ) Σύσταση Τμήματος Φυσικοθεραπείας στα δημόσια νοσοκομεία με Προϊστάμενο φυσικοθεραπευτή. 

(Σχετικό υπόμνημα 4). 

2) ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 

Στο παλιό μισθολόγιο, οι φυσικοθεραπευτές των Δημόσιων δομών (νοσοκομεία, μονάδες πρόνοιας, κλπ) 

ήταν δικαιούχοι του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας (Νοσοκομειακό επίδομα 240 

ευρώ). Με το ενιαίο μισθολόγιο (Νόμος 4024/2011) και την ΚΥΑ Φ.Ε.Κ 465/Α΄/24-2012, οι 

φυσικοθεραπευτές δεν εντάχθηκαν στους δικαιούχους ,με αποτέλεσμα εργαζόμενοι στον ίδιο χώρο να 

λαμβάνουν το επίδομα και οι φυσικοθεραπευτές που εργάζονται με τις ίδιες συνθήκες να εξαιρούνται. 

Έχει κατατεθεί σχετικό υπόμνημα τόσο στον Υπουργό Υγείας όσο και στο Αναπληρωτή υπουργό 

Διοικητικής μεταρρύθμισης. (Σχετικό υπόμνημα 5). 
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3) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

Α) Ένταξη της Σχολής Φυσικοθεραπείας στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση. (Σχετικό υπόμνημα 6). 
 

Β)  Κολλέγια, αναγνώριση από την «πίσω πόρτα». Είναι γεγονός ότι το Ελληνικό Σύνταγμα δεν 
επιτρέπει τη λειτουργία Ιδιωτικών Πανεπιστημίων, σήμερα όμως λειτουργούν αρκετά ΚΕΜΕ (κολλέγια) 
με την διαδικασία της δικαιόχρησης. 
Οι απόφοιτοι των ΚΕΜΕ εκμεταλλευόμενοι την Ευρωπαϊκή οδηγία 36/2005   σχετικά με την αναγνώριση 

των επαγγελματικών προσόντων, που ενσωματώθηκε στην Ελληνική έννομη τάξη με το Π.Δ. 38/2010, το 

οποίο σε δεύτερη φάση υπέστη τροποποιήσεις με την ψήφιση των νόμων 4093/2012 και 4111/2013, επειδή 

δεν αναγνωρίζονται στην Ελλάδα, εγγράφονται στο Ηνωμένο Βασίλειο στον HCPC λαμβάνοντας 

προσωρινή άδεια εργασίας την οποία όμως δεν χρησιμοποιούν στο Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά 

εκμεταλλευόμενοι την Ευρωπαϊκή οδηγία έρχονται στην Ελλάδα για να καταθέσουν στο ΣΑΕΠ αίτηση για 

άδεια επαγγελματικών προσόντων στην χώρα καταγωγής τους (Ελλάδα) (Ο ορισμός της «τριγωνικής 

συναλλαγής». (Σχετικό υπόμνημα 7). 

 

4) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
 

Οι υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ βασιζόμενοι στο άρθρο 11 του Ν. 4308/2014 απέστειλαν στις τοπικές ΠΕ.ΔΙ. την 
παρακάτω οδηγία: «Σας ενημερώνουμε ότι, σε εφαρμογή του Ν.4308/αρθρο 11 (ΦΕΚ.251/24.11.14), στο 
εξής όλοι οι πάροχοι (φυσικά και μη φυσικά πρόσωπα) υποχρεούνται στην υποβολή Τιμολογίου, για το 
σύνολο (100%) της αιτούμενης δαπάνης, που υποβάλλεται ανά μήνα, το οποίο θα παραλαμβάνεται, μαζί 
με τα υπόλοιπα φυσικά παραστατικά και το αποδεικτικό ηλεκτρονικής υποβολής. Στο σύστημα eΔΑΠΥ, ο 
πάροχος καταχωρεί το υποβληθέν Τιμολόγιο, το οποίο σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ελέγχεται στο 
σύστημα και να προσαρμόζεται από τη ΠΕ.ΔΙ., κατά τη στιγμή της καταχώρησης Πρωτοκόλλου 
παραλαβής, σε αντιπαραβολή, τόσο με το φυσικό φορολογικό παραστατικό, όσο και τη συνημμένη 
εικόνα του, που καταθέτει ο πάροχος». Η ΠΟΛ. 1051 (ΦΕΚ β΄373/2015) ερμηνευτικά των διατάξεων του 
Ν. 4172/2013 (αρ. 8 παρ. 4) αναφέρει : «χρόνος κτήσης του εισοδήματος θεωρείται ο χρόνος που ο 
δικαιούχος απέκτησε δικαίωμα είσπραξης ανεξάρτητα αν αυτές έχουν πραγματικά καταβληθεί στους 
δικαιούχους». Αυτό σημαίνει ότι πρέπει ο συμβεβλημένος πάροχος να καταθέτει τιμολόγια με την 
κατάθεση των παραστατικών και να φορολογείται για τα ποσά που δεν εισέπραξε (αφού δεν 
μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενο έτος). 
Πρέπει να επαναφερθεί η διάταξη του Νόμου που επιτρέπει την μεταφορά ανείσπρακτων ποσών ή η 
τροποποίηση του Νόμου που επιβάλει την κατάθεση τιμολογίων πριν την οριστικοποίηση της 
δαπάνης. (Σχετικό υπόμνημα 8). 
 

5) ΕΟΠΥΥ  

Α) Το 2013 καθορίστηκαν (λόγω των υποχρεώσεων του μνημονίου) οι κλειστοί προϋπολογισμοί που 
είναι συγκεκριμένοι για κάθε παροχή,  ο προσδιορισμός των επιμέρους κωδικών των δαπανών έγινε 
βάσει του τζίρου του 2012, που ήταν η πρώτη χρονιά λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, η γενική δαπάνη του 
κωδικού 0371.01 ήταν 487.232.778 ευρώ (διαγνωστικά-παρακλινικές –φυσικοθεραπεία), η 
φυσικοθεραπεία ήταν 92.314.409 ευρώ (το 18,94%). 

Καθορίστηκε για το 2013 στα 70.000.000 ευρώ (έγγραφο κας Περδίκη), επί του 370.000.000 ευρώ 
,δηλαδή 18,91% ,  το ποσό αυτό μέσα στο 2013 αναθεωρήθηκε αυθαίρετα στα 68.000.000 ευρώ 
(Μείωση 2.000.000 ευρώ). 
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Για το 2014 μειώθηκε ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ στα 62.000.000 ευρώ , γιατί μεταφέρθηκαν τα 6 εκ. ευρώ 
του ανοιχτού νοσηλίου των Κ.Α.Α (που αποζημιώνονταν από τον κωδικό 0673.01 Α4  (κλειστά νοσήλια) 
και ήταν σε σύνολο 57.000.000 ευρώ, στον γενικό κωδικό 0671.02 και αφαιρέθηκαν από τους 
φυσικοθεραπευτές , αφού διασπάστηκε ο κωδικός σε C1 ,C2 με αποτέλεσμα: 2000 φυσικοθεραπευτές 
να υποστούν μείωση του εισοδήματός τους κατά 3.000 ευρώ έκαστος για χάρη των Ιδιωτικών Κ.Α.Α 
(ανοιχτό νοσήλιο). 

Απαιτούμαι ΑΜΕΣΑ την επιστροφή του προϋπολογισμού 0671.02 C1 στα 70.000.000 ευρώ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΔΙΚΙΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 2.000 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ. (Σχετικό υπόμνημα 9). 

Β) Στον κωδικό 0671.02 C1 περιλαμβάνονται και 32 Εργαστήρια φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης. 

Σημειωτέον ότι οι Φυσίατροι έχουν το μοναδικό προνόμιο της διττής ιδιότητας του εντολέως και του 

εντολοδόχου: 

Συνταγογραφούν οι ίδιοι τις Φυσικοθεραπευτικές συνεδρίες που εκτελούνται στον επαγγελματικό τους 

χώρο, ΑΥΤΟ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΗΤΑΝ ΑΔΙΑΝΟΗΤΟ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΛΙΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΟΥ    Ι.ΚΑ, Ο.Α.Ε.Ε  κλπ. και 

αναγνωρίζονταν (ΚΑΚΩΣ) μόνο από το Ταμείο του Δημοσίου, επεκτάθηκε όμως σαν προνόμιο –

ΑΓΝΩΣΤΟ ΓΙΑΤΙ-στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

Η δαπάνη των 32 συγκεκριμένων εργαστηρίων είναι 3.450.000 ευρώ το χρόνο ,κάτι περισσότερο από 

100.000 ευρώ, κατά μέσο όρο το χρόνο για τον καθένα μόνο από τις συνεδρίες φυσικοθεραπείας . 

(Σχετικό υπόμνημα 10). 

Απαιτούμαι άμεσα τον διαχωρισμό τους από τον κωδικό 0671.02 C1. 

Γ) Εφαρμογή του rebate με αναπροσαρμοζόμενα ποσοστά που να επιβαρύνουν τους «έχοντες και 

κατέχοντες», δηλαδή τους παρόχους που αποκτούν αυξημένα εισοδήματα από τον ΕΟΠΥΥ καθώς το 

δεύτερο μέτρο ανάσχεσης της υπέρβασης ( claw back) επιβάλλεται οριζόντια. 

Προτείνουμε την επιβολή του rebate σύμφωνα με τα προτεινόμενα ποσοστά που έχει επεξεργαστεί και 

προτείνει ο ΕΟΠΥΥ. 

ΥΨΟΣ ΠΟΣΟΥ ΜΗΝΙΑΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

REBATE (%) 

 0€ - 2.250€  0% 

2.251€ -3000€ 15% 

3.001€ - 3.750€ 25% 

3.751€ - 5.250€ 35% 

5.251€ - 8.000€ 40% 

8.001€ ΚΑΙ ΑΝΩ 60% 
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Εάν ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας έχει διαφορετική προσέγγιση για την ποσόστωση του rebate του 

κωδικού 0671.02 C2 (Υπηρεσίες κέντρων Αποκατάστασης Ανοιχτού νοσηλίου) ας διαχωρίσει την 

ποσόστωση του κωδικού 0671.02 C1 από τον κωδικό 0671.02 C2. 

Δ) Είναι γνωστό ότι ένας ασθενής οποιουδήποτε  ταμείου, όταν πρέπει να εισαχθεί ή να επισκεφθεί ένα 

κέντρο αποκατάστασης για να υποβληθεί σε υπηρεσίες αποκατάστασης πρέπει να ακολουθηθεί η 

διαδικασία που ορίζεται από το Π.Δ 383/2002. 

Το 2012 ο ΕΟΠΥΥ χαλάρωσε την διαδικασία (παλαιοτέρα υπήρχαν ειδικές επιτροπές) με αποτέλεσμα να 

μην τηρείται το ΠΔ 383/2002 και να παραπέμπονται χωρίς έλεγχο όλα τα περιστατικά που δεν χρήζουν 

υπηρεσίες αποκατάστασης. (Σχετικό υπόμνημα 11). 

Παρακαλούμε για την κοινοποίηση των υπομνημάτων στους αρμόδιους Υπουργούς, Αν. Υπουργούς 
και Υφυπουργούς. 

Η κα Γεροβασίλη, που ως μέλος της υγειονομικής κοινότητας (ιατρός ακτινολόγος) είναι βαθύς γνωστής 

των ζητημάτων που απασχολούν τους επαγγελματίες υγείας, εξέφρασε την πλήρη κατανόηση και την 

υποστήριξη στα ζητήματα του κλάδου μας. 

Αίτημα συνάντησης με την Αν. Υπουργό Παιδείας κα Σία Αναγνωστοπούλου. 
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     Συμμετοχή του Π.Σ.Φ. σε εκδηλώσεις

 
 

29ο Ετήσιο Συνέδριο Ε.Ε.Ε.Φ. 

 

Πραγματοποιήθηκε το 29ο Ετήσιο Πανελλήνιο 

Συνέδριο της Ελληνικής Επιστημονικής 

Εταιρείας Φυσικοθεραπείας, με τίτλο: «Από 

το Έλλειμμα στη Συμμετοχή», στις 4-6 

Δεκεμβρίου 2015, στο Αμφιθέατρο «Μίκης 

Θεοδωράκης» του Πνευματικού Κέντρου, του 

Δήμου Παπάγου-Χολαργού.  

 

 

 

Τον Π.Σ.Φ. εκπροσώπησε και απεύθυνε 

χαιρετισμό στη τελετή έναρξης, μετά από 

πρόσκληση, ο Β΄ Αντιπρόεδρος του Κ.Δ.Σ., 

Ιωάννης Μαρμαράς. 
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Συνδιοργάνωση Ημερίδων ανά την Ελλάδα της Ελληνικής Εταιρείας 

Χειρουργικής Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας (ΕΕΧΟΤ) 

 

 

Ο Π.Σ.Φ. θα συμμετέχει στο σχέδιο δράσεων 

του προγράμματος με την επωνυμία 

«Απόλλων», το οποίο θα υλοποιηθεί από την 

Ε.Ε.Χ.Ο.Τ., τον Π.Σ.Φ. και την Ένωση 

Νοσηλευτών Ελλάδας (Ε.Ν.Ε.). Το πρόγραμμα 

αυτό της διεπιστημονικής ομάδας 

επαγγελματιών υγείας αφορά την διοργάνωση 

Επιστημονικών ημερίδων  στις παρακάτω 

πόλεις και μέρες: 

1. Λάρισα                20-02-2016 

2. Θεσσαλονίκη     19-03-2016 

3. Ξάνθη                  23-04-2016 

4. Πάτρα                  28-05-2016 

5. Κρήτη                   25-06-2016 

6. Καλαμάτα      15/16-07-2016 

7. Ιωάννινα               10-09-2016 

Η θεματολογία των ημερίδων είναι: 

• Οσφυαλγία 

• Οστεοπορωτικά κατάγματα 

• Όγκοι Μυοσκελετικού 

• Οστεοαρθρίτιδα γόνατος 

• Οστεοαρθρίτιδα Ισχίου 

Σε κάθε ημερίδα θα συμμετέχουν τρεις 

ομιλητές Φυσικοθεραπευτές στις ενότητες : 

• Φυσικοθεραπευτική  Αντιμετώπιση 

Οσφυαλγίας 
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• Φυσικοθεραπεία σε συντηρητική 

αντιμετώπιση Οστεοαρθρίτιδας γόνατος και 

μετά από Ολική Αρθροπλαστική. 

• Φυσικοθεραπεία σε συντηρητική 

αντιμετώπιση Οστεοαρθρίτιδας ισχίου και 

μετά από Ολική Αρθροπλαστική. 

Οι ομιλητές μπορεί να προέρχονται είτε από το 

Περιφερειακό Τμήμα είτε από τον Π.Σ.Φ. 

κεντρικά. Η επιλογή θα γίνει με κριτήρια την 

επιστημονική ικανότητα αλλά και την 

εντοπιότητα των μελών του Π.Σ.Φ. που 

καλούνται να συνδράμουν με τους 

Ορθοπαιδικούς και Νοσηλευτές της περιοχής 

στην βελτίωση της υγείας, όπως αυτή πρέπει 

να παρέχεται από την διεπιστημονική ομάδα 

υγείας. Οι διαλέξεις μπορούν να 

προετοιμαστούν  από ομάδα επιστημόνων του 

Π.Σ.Φ. για διευκόλυνση των συναδέλφων μας 

στην Περιφέρεια. 

 

 

Διοργανωτές των ημερίδων θα είναι η 

Ε.Ε.Χ.Ο.Τ., o Π.Σ.Φ. και το αντίστοιχο Π.Τ. και η 

Ε.Ν.Ε. 

Τέλος, ο Πρόεδρος της ΕΕΧΟΤ προσκάλεσε τον 

Π.Σ.Φ. να συμμετέχει ενεργά στο 72ο Ετήσιο 

Συνέδριο της Ε.Ε.Χ.Ο.Τ., που θα διεξαχθεί από 

12/15-10-2016 στην Αθήνα. Αποδέχτηκε την 

πρότασή μας να συμμετέχει σε κάθε στρογγυλή 

τράπεζα ολιστικής αντιμετώπισης μιας 

πάθησης ή κάκωσης του μυοσκελετικού 

συστήματος ένας Φυσιοθεραπευτής ως 

ομιλητής για την Φυσικοθεραπεία και 

Αποκατάσταση στο συγκεκριμένο θέμα, ο 

οποίος ανάλογα τη θεματολογία θα επιλεγεί 

από τα Ε.Τ. του Π.Σ.Φ.  

Ευελπιστούμε να αποτελέσει αυτή η 

επιστημονική συνεργασία οδηγό για 

συνεργασία με όλες τις Ιατρικές Ειδικότητες 

και τους Επιστημονικούς συλλόγους.
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            Τα νε α του ΕΣΠΑ 

 

Προκηρύχθηκε το πρόγραμμα "Ενίσχυση της Ρευστότητας και 
Απασχόλησης" για την επιχορήγηση απασχόλησης και ελευθέρων 
επαγγελματιών με συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2007-2013 και εθνικούς 
πόρους 

Προκηρύχθηκε, με την έκδοση σχετικών 
προσκλήσεων, από τον ΟΑΕΔ  το πρόγραμμα 
"Ενίσχυση της Ρευστότητας και Απασχόλησης" για 
την επιχορήγηση απασχόλησης και ελευθέρων 
επαγγελματιών με συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 
2007-2013 και εθνικών πόρων. 

Το πρόγραμμα "Ενίσχυση της ρευστότητας και 
της απασχόλησης" χωρίζεται σε 2 επιμέρους 
προγράμματα: 

Α) Πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών για τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας  
 

Β) Ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης Νέων Ελευθέρων 
Επαγγελματιών 

Η πρόσκληση για τα παραπάνω προγράμματα που 
συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 2007-2013 και 
αφορούν στις 8 Περιφέρειες: Κρήτη, Ιόνια Νησιά, 
Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία Θράκη, 
Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και 
Πελοπόννησος παρουσιάζεται στο espa.gr 2007-
2013 και συγκεκριμένα στο σύνδεσμο:                                               
https://20072013.espa.gr/el/Pages/Proclamationsfs
.aspx?item=2669 

 

 

 

 

 

 

Η υποβολή αιτήσεων και για τα 2 επιμέρους 
προγράμματα για τις ανωτέρω 8 περιφέρειες 
γίνεται στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες στη 
διαδικτυακή πύλη του ΟΑΕΔ από 23/11 έως 
7/12 και ώρες από 10:00-23:59.   

Η πρόσκληση για τα προγράμματα που αφορά 

στις υπόλοιπες 5 περιφέρειες (Αττική, Κεντρική 

Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία, Στερεά Ελλάδα, 

Νότιο Αιγαίο) που χρηματοδοτείται από 

εθνικούς πόρους παρουσιάζεται αποκλειστικά 

στο site του ΟΑΕΔ www.oaed.gr και εκεί 

αναφέρονται 
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Εκπαιδευτικα  θε ματα 

  
Μεταπτυχιακά προγράμματα Σχολών Φυσικοθεραπείας 

των Τ.Ε.Ι. 
 

 Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος 
Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας με τίτλο: 
"Προηγμένη Φυσικοθεραπεία- Advanced Physiotherapy".   

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=2341 

 Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Αλεξάνδρειου Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ανακοινώνει την 
έναρξη της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών και 
φοιτητριών, για το Ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Νευρομυοσκελετική Φυσικοθεραπεία» που εγκρίθηκε με το ΦΕΚ 1694/τ. 
Β/14.08.2015. 
Είδος Τίτλου 
Το παρόν Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην 
«Νευρομυοσκελετική Φυσικοθεραπεία» - “Master of Science in Neuromusculoskeletal 
Physiotherapy” 
Email: nms-master@phys.teithe.gr 
Link: http://nms-master.phys.teithe.gr/ 
Αναλυτικές πληροφορίες για όλο το Π.Μ.Σ. αναφέρονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
Φυσικοθεραπείας (www.phys.teithe.gr/) και σε σύντομο χρονικό διάστημα στην ιστοσελίδα 
του Π.Μ.Σ. (http://nms-master.phys.teithe.gr/) και από την Γραμματεία του Π.Μ.Σ. 

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3307 
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Προσεχή Συνέδρια στην Ελλάδα 

Το 25ο Ετήσιο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Φυσικοθεραπείας του Συλλόγου, θα πραγματοποιηθεί 
στις 22, 23 και 24 Ιανουαρίου 2016, στο Αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, Βασ. 
Σοφίας και Ριζάρη, Αθήνα. Πληροφορίες : http://psf.org.gr/news_details.php?id=3394.
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ΤΙΚΑ  
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http://www.internalmedicine-uth.gr/abstracts_en.aspx
http://www.livemedia.gr/7th-internalmedicine-uth
http://www.internalmedicine-uth.gr/reg.aspx
http://www.internalmedicine-uth.gr/abs.aspx
http://www.internalmedicine-uth.gr/pdf/PreliminaryProgramme.pdf
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Πληροφορίες: http://www.psf.org.gr/panel/news1.php?id=3477 
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 
 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου  

Λ. Αλεξάνδρας 34 – Τ.Κ. 11473 Αθήνα  

Τηλ: 210-8213905, 210-8213334 

e-mail: ppta@otenet.gr 
 

mailto:ppta@otenet.gr

